

电影产业促进法草案二审 票房造假最高罚50万元

电影产业促进法草案初次审议时,电影院在电影放映期间不得播放广告等规定引发关注。29日上午,草案再次提请全国人大常委会审议,新增电影从业人员要德艺双馨,制造虚假交易、瞒报虚报票房收入将最高罚50万元等规定。

委员提议 “德艺双馨”拟入法

草案一审稿规定,电影行业组织依法制定行业自律规范,加强职业道德教育。审议中,有全国人大常委会委员提出,要强化电影演艺人员的社会责任。

比如任茂东委员提出,促进电影产业发展不单单是“钱”的问题,关键是“人”的问题,近年来,个别演艺人员吸毒、酒驾、超生、赌博、扰乱社会治安,造成极不好的社会影响,建议在法律中明确规定演艺人员要强化社会责任,并设立行业禁入制度,有劣迹行为者一定期限内禁止从事影视拍摄,屡犯者终身不得从事。

刘振来委员也认为,演艺人员作为社会公众人物,对公众特别是青少年的负面作用不可低估,对电影事业发展繁荣的消极效应也不可小视,对造

成恶劣社会影响的,应有禁演、禁映等惩罚。

对此,二审稿采纳了部分建议,增加规定:演员、导演等电影从业人员应当按照德艺双馨的要求,遵守法律法规,尊重社会公德,恪守职业道德,加强自律,树立良好的社会形象。

国产影片放映时间 不少于三分之二

草案还调整了对国产影片的保护性条款,明确电影院应当合理安排境内法人、其他组织摄制的电影放映场次和时段,并且放映的时间不低于年放映电影时间总和的三分之二。

这其实是各国保护本国电影产业比较通用的做法。国务院早在2010年发布的《关于促进电影产业繁荣发展的指导意见》中就明确“认真落实年放映国产电影时间不低于年放映时间总和和三分之二的有关规定”,

如果该条写入法律,意味着将进一步通过立法予以明确。

初次审议中,吴恒委员曾提到,20部好莱坞大片在2014年创造的票房是15亿美元,占中国票房的32%,也就是说,美国大片数量不足国产片的七分之一,但票房收入却占到中国票房收入的近三分之一,建议通过立法促进国产电影发展,比如进一步明确电影院放映国产片的法定要求,授权政府可对影院放映国产片的时间、场次安排、票价等给予必要干涉和督导,鼓励放映者拿出更多黄金时段放映优秀的国产片。

制造虚假交易 误导公众将被罚款

此前,一些票房火爆的国产片,比如《捉妖记》、《港囧》等,曾传出票房造假的消息。针对目前电影市场存在的“偷票房”行为,草案也明确了惩

戒措施。

审议中,有意见提出要加强对票房收入的监管。草案二审稿不仅规定了虚报瞒报票房收入要被追责,制造虚假交易误导公众也将被依法追责。

草案规定:电影发行企业、电影院应当统计、提供真实准确的电影销售收入,不得采取制造虚假交易、虚报瞒报销售收入等不正当手段,欺骗、误导观众,扰乱电影市场秩序。

根据草案,电影发行企业、电影院未如实统计、提供销售收入的,由政府电影主管部门处5万元以上50万元以下罚款,情节严重的责令停业整顿,情节特别严重的由原发证机关吊销许可证。

电影审查 不少于3名专家评审

在电影审查方面,草案一审稿明确,进行电影审查应当组织专家进行评审。二审稿进

一步规定,电影审查应当组织不少于3名专家进行评审,评审专家包括专家库中的专家和根据电影题材特别聘请的专家,专家遴选和评审的具体办法,由国务院电影主管部门制定。

在电影明令禁止含有的内容中,草案在一审稿基础上,增加了“宣扬恐怖主义、极端主义”等内容。

二审稿还增加规定,鼓励公民、法人和其他组织承接境外电影的洗印加工、后期制作等业务,但不得承接含有损害我国国家尊严、荣誉和利益,危害社会稳定,伤害民族感情等内容的境外电影的相关业务。

根据草案,未取得《电影公映许可证》的电影,不得发行、放映、参加电影节(展),否则将被处以违法所得10倍以上20倍以下罚款,还明确规定,电影院在电影放映期间不得播放广告,否则将受警告处分,严重的处以1万-5万罚款。

(南方)

人艺苏民 梦中归去

与濮存昕父子档成佳话

本报讯 北京人民艺术剧院老艺术家苏民,于28日凌晨4时在睡梦中安然辞世,享年90岁。苏民原名濮思洵,生于1926年,祖籍江苏溧水。他是人艺建院后的第一代演员,曾任人艺的副院长,其子濮存昕也是人艺知名演员,并担任人艺副院长。

作为人艺建院之初黄金一代的代表,苏民从上世纪40年代便致力于话剧运动。在人艺早期的《雷雨》《蔡文姬》《智者千虑必有一失》《胆剑篇》等作品中,苏民都曾担纲主演。此外,父子两人的角色传承也堪称美谈,第一版《雷雨》中的“周萍”就是由苏民饰演的,其子濮存昕则于多年后接过父亲的班,饰演第二代“周萍”。而在舞台之外,两人还曾在影视作品中共同扮演过鲁迅。

上世纪60年代,在转行做导演后,苏民先后执导了《王昭君》《李白》《虎符》《天之骄子》等剧。其中,1991年由苏民执导,濮存昕主演的原创话剧《李白》,在文化部颁发的文华奖上一举摘得导演奖,表演奖等五项大奖,濮存昕更凭借该剧跻身梅花奖得主之列。除了《李白》,父子二人合作的话剧还有人艺的经典保留剧目《蔡文姬》。在话剧以外,苏民还曾在老板电视剧《三国演义》中出演水镜先生司马懿,在1996年谢晋执导的电影《鸦片战争》里饰演道光皇帝。

在表演教学领域,苏民教授表演近六十年,曾主持过人艺学员班、中央戏剧学院人艺班的教学工作,包括宋丹丹、梁冠华、王姬、徐帆、胡军、陈小艺、江珊、何冰等演员都是他的学生。

(李菲)



苏民濮存昕父子(资料片)

都市海景房 要么有么

商圈簇拥 吃喝玩乐一站式 养生度假生活

在海边,转身就是家

退休喽,退休喽
退下来的老爸,笑容也跟着退休啦,
直到,我们一起住在海边!



齐鲁晚报购房俱乐部看房团带您玩转日照、荣成

47-180㎡都市海景房轻松有一套

精装现房/品牌开发商/一线海景/投资理财/休闲度假/养生养老

齐鲁晚报购房俱乐部
尊崇邀约 0531-

5805 8122 5805 8100

QQ 1608840836

报名地址1:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室
报名地址2:大众传媒大厦一楼大厅东首(沂源大街与历山路交叉西南角)